

BARTOŠOVICKÝ ZPRAVODAJ

ŘÍJEN 2019



6. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE BARTOŠOVICE

proběhlo ve středu 4. září 2019. Zastupitelstvo obce po projednání přijalo následující usnesení:

Vzalo na vědomí:

Kontrolu plnění úkolů usnesení

Zprávu o činnosti rady obce za uplynulé období

Rozbory rozpočtového hospodaření obce k 31.8.2019

Zápis z jednání kontrolního výboru DSO Regionu Poodří ze dne 17.6.2019

Podpis dokumentu „Memorandum starostů obcí k záměru průplavu Dunaj – Odra – Labe“ starostkou obce

Informaci starostky o nuceném přechodu účastnických cenných papírů SmVaK a.s. dle § 375 a násl. zákona č.90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech

Schválilo:

Ověřovatele zápisu: Mgr. Martina Goldová, Zdeněk Houška

Rozpočtové opatření č.5/2019

Příjmy	417 000,- Kč
Výdaje	- 83 000,- Kč
Saldo P a V	500 000,- Kč
Financování	- 500 000,- Kč

Rozpočet po 6. rozpočtovém opatření

Příjmy	44 875 500,- Kč
Výdaje	51 019 700,- Kč
Saldo P a V	- 6 144 200,- Kč
Změna finančních prostředků na účtech	- 7 894 200,- Kč

Poskytnutí návratné finanční výpomoci Základní škole Bartošovice okres Nový Jičín, příspěvková organizace ve výši 736 792,16 Kč na předfinancování projektu „Školní zahrada jako přírodní laboratoř“ realizovaného v rámci výzvy SFŽP č.16/2017, včetně uzavření smlouvy

Poskytnutí návratné finanční výpomoci Komunitní škole Bartošovice, z.s. ve výši 300 000,- Kč na předfinancování projektu „Komunitní centrum je tu pro všechny“ realizovaného v rámci výzvy MAS Regionu Poodří, z.s. (fiche č.8 – Podpora rozvoje kvality života na venkově), včetně uzavření smlouvy

Uzavření Dodatku č.1 ke Smlouvě o zajištění stravování ze dne 29.8.2016 mezi společností SCOLAREST – zařízení školního stravování, spol. s.r.o. a obcí Bartošovice

Odkup pozemků do majetku obce blíže specifikovaných v příloze zápisu
(parcelní číslo, vlastník pozemku, výměra odkupovaného pozemku) v ceně 50,- Kč/1m² - pozemky dotčené stavbou chodníkového tělesa v Hukovicích

Aktualizovaný Plán společných zařízení a seznam prvků I. etapy

realizace Plánu společných zařízení v rámci komplexních pozemkových úprav v k.ú. Bartošovice

Prodej pozemku p.č. 1172, ostatní plocha, o výměře 255 m² v k.ú. Hukovice společnosti AXMA s.r.o. Výstavní 1928/9, Ostrava v ceně znaleckého posudku č. 6900/19, která činí 6 180,- Kč

Mimořádnou odměnu starostce obce za splnění mimořádných, a zvláště významných úkolů v obci, a to za zajištění rekonstrukce tělocvičny, sociálních zařízení, tříd a elektroinstalace ZŠ Bartošovice, zajištění vybudování dětského hřiště v MŠ v Bartošovicích, za organizaci a zajištění všech akcí pořádaných na zámku v Bartošovicích a za zajištění provozu bistra na hřišti v Bartošovicích. Odměna starostce obce byla schválena ve výši 82 072,50 Kč (hrubého), což odpovídá 1,5 násobku měsíční odměny. Odměna bude vyplacena s účinností za měsíc září 2019.

Nerozhodlo:

O zapojení obce do sítě sociálních služeb v rámci ORP Nový Jičín

Uložilo:

Vytvořit „Program pro poskytování návratné finanční výpomoci na předfinancování výměny kotlů v obci

zodpovídá: starostka, účetní

termín: listopad 2019

MEMORANDUM STAROSTŮ OBCÍ K ZÁMĚRU PRŮPLAVU DUNAJ - ODRA - LABE

Počátkem měsíce června bylo svoláno senátorem za Novojičínsko panem Petrem Orlem setkání starostů v Bartošovicích k problematice průplavu DOL. Následně proběhlo v jednací síle Senátu PČR veřejné slyšení s názvem „Potřebuje Česká republika vodní koridor Dunaj – Odra- Labe?“, s jehož závěry byli starostové prostřednictvím Usnesení Senátu seznámeni. Pan senátor se obrátil na starosty obcí o zvážení připojení se k memorandu.

Tak jak bylo uvedeno v usnesení ze zastupitelstva obce, starostka seznámila členy zastupitelstva s textem memoranda k záměru průplavu Dunaj – Odra - Labe, ke kterému se svým podpisem připojila.

Vzhledem k tomu, že se problematika tohoto záměru dotýká i území naší obce, zveřejňujeme text tohoto dokumentu.

Trasa územní rezervy záměru výstavby průplavu Dunaj – Odra – Labe (dále DOL) prochází katastrálními územími obcí našich, sousedních a naším regionem. Již desítky let omezuje rozvojové využití území, je limitujícím prvkem pro umístění strategických regionálních a liniových staveb (dálnice, železnice). Nákladné studie a hodnocení neprokázaly smysluplnou proveditelnost a zejména efektivitu záměru. Řada z nás a našich předchůdců ve vedení obcí žádala o vypuštění územní rezervy záměru DOL z územně plánovacích dokumentů na krajské a celostátní úrovni.

Z veřejně dostupných informací z médií jsme se dozvěděli o nové studii a vyhodnocení záměru DOL s pozitivním ekonomickým výsledkem a částečnou změnou trasy.

Studie proveditelnosti má být na podzim připravena k projednání vládou ČR s návrhem na pokračování přípravy projektu a předpokladem zahájení výstavby ještě koncem tohoto desetiletí.

My, níže podepsaní starostové

- **jsme zneklidněni** přípravou rozhodnutí vlády o záměru, který zásadně ovlivní a zasáhne do námi spravovaného území, aniž s námi byl rozsah dotčení území záměrem projednán nebo jsme byli alespoň o navrhovaném obsahu záměru oficiálně informováni. Je nepochybné, že příprava a realizace záměru zasáhne samosprávám obcí do zákonem svěřených kompetencí (zejména §35 odst. 2 č. 128/2000 Sb.),

- **nesouhlasíme** s tím, že koridor podle záměru vede napříč některými obcemi, které boří a rozděluje,

- **obáváme se**, že příprava stavby, její realizace a provoz průplavu nepříznivě ovlivní přirozené povrchové toky a oběh podzemních vod s vážnými důsledky pro využívané zdroje pitných vod. Může způsobit pokles hladiny vody ve studnách obcí a občanů. Zajištění dostatku průplavní vody je v kolizi již se současným napjatým stavem potřeb a využitím přírodních vod. V situaci zrychlených klimatických změn s očekávanými častějšími a dlouhými periodami sucha považujeme záměr s nemalým navýšením nároků na vodu za hazard.

- **za vysoce nepříznivý faktor záměru považujeme** rozdělení našeho území a jeho komunikačních a sociálně-ekonomických funkčních celků průplavem, stejně jako omezení celkové prostupnosti oblasti,

- **nejsme ztotožněni** s narušením a změnou krajinného rázu, kterou způsobí až desítky metrů vysoká betonová liniová stavba průplavu a jeho doprovodné stavby,

- **upozorňujeme**, že ztráta tisíců hektarů kvalitní zemědělské půdy vyvolaná zábořem stavby průplavu není žádoucí.

Žádáme vládu, aby jednání o pokračování přípravy záměru zahájila až po projednání možných důsledků záměru DOL se všemi dotčenými obcemi a do doby vyřešení zásadních námitek obcí nepřijímala rozhodnutí o pokračování přípravy.

Navrhujeme, že pokud nebude prokázán zcela nezpochybnitelný přínos záměru DOL pro naši zemi, obce a občany, aby došlo k vypuštění chráněné územní rezervy pro průplav DOL ze všech územně plánovacích dokumentů a ukončení financování přípravy záměru.

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

Na obecním úřadě v Bartošovicích máte možnost vyzvednout si sadu tašek na třídění odpadů (rozměr 37 x 26 x 50) – sklo, papír, plast.

Sady tašek na třídění odpadů distribuované mezi občany byly pořízeny za finanční spoluúčasti firem ASOMPO, a.s. a EKOKOM, a.s.

OSVĚDČENÍ O ÚSPOŘE EMISÍ

V roce 2018 bylo díky recyklaci a využití papíru, skla, kovů, nápojových kartonů a dalších komodit v rámci tříděného sběru a využití odpadů v systému EKO-KOM uspořeno 20,6 mil. GJ energie, tedy zhruba tolik, kolik v průměru spotřebuje za rok více než 316 domácností. V případě tolik diskutovaného globálního oteplování přispěl systém tříděného sběru a využití odpadů EKO-KOM ke snížení emisí o 879 010 tun CO₂ ekvivalentu.

Obec Bartošovice obdržela od společnosti EKO-KOM .a.s. osvědčení o úspoře emisí. Díky rozvoji a provozu systému komunálních odpadů, včetně obalových. Naše obec ve spolupráci se společností EKO-KOM, a.s. přispěla ke zlepšení životního prostředí a snížení „uhlíkové stopy“.

Úspora, kterou obec Bartošovice za rok 2018 dosáhla představuje:

Emise CO₂ ekv.: 85,065 tun

Úspora energie: 2 074 645 MJ

(Vypočteno na základě studie Posouzení systému sběru a recyklace obalových odpadů z hlediska jejich vlivu na životní prostředí).

STOLNÍ KALENDÁŘ NA ROK 2020

Obec Bartošovice i v letošním roce připravuje vydání stolního kalendáře na rok 2020, tentokrát na téma „...co bylo a dnes již není...“ . V kalendáři budou zveřejněny fotografie budov, občanů z let minulých. U budov dle možností i v porovnání se současností. Podklady do kalendáře shromáždil a zpracoval pro tisk Ing. Leoš Skalík. Kalendář bude doručen do každé domácnosti. V případě zájmu, bude možno kalendáře i zakoupit.



ČIPOVÁNÍ PSŮ

Majitelům psů, kteří nahlásili svůj požadavek na čipování psa sdělujeme, že **veterinární lékař bude psy čipovat dne 16. října v době od 17,00 hodin hodin v Bartošovicích na fotbalovém hřišti, v době od 18,00 hodin v Hukovicích u kulturního domu.** V

případě, že ještě máte zájem si svého psa načipovat, nahlaste svůj požadavek na obecním úřadě v Bartošovicích, nejpozději do 11. října 2019.

OZNÁMENÍ

MUDr. Petra Frömlová v úterý 8.10.2019 neordinuje.

MISTROVSKÉ BOJE V BARTOŠOVICÍCH

Poslední prázdninový víkend bylo kolem zámku velmi rušno. Množství uniforem, loveckých psů a vůně dobrého jídla z kuchyní dala tušit velkou mysliveckou akci. Konal se zde 45.ročník Memoriálu Richarda Knolla – vrcholná soutěž ohařů ČR o titul „Všestranný vítěz ČR 2019“. Zkušební stanoviště byla v honitbách Poodří, Bartošovic, Libhoště, Kunína a Pustějova. Dvacet vůdců s nominovanými čtyřnohými kamarády prošli všemi zkouškami. Při nich se ukázala jejich připravenost v potřebných dovednostech a poslušnosti. Únavu myslivců i diváků pomohl zahnat skvělý servis školní i zámecké kuchyně. Také trubači OMS z Přerova dali do svých hudebních produkcí to nejlepší.

Při sobotním společenském večeru v zámeckých prostorách si naše paní starostka vyslechla slova uznání a ocenění. Organizátoři a všichni

soutěžící z blízka i daleka chválili její vstřícné jednání a připravenost prostředí.

Soutěžící si účast na tomto mistrovství cení jako sportovci olympiády. Museli postoupit v mnoha kolech soutěží ve svém oboru, aby se dostali mezi nejlepší. Škoda, že občany tato významná akce nijak zvlášť nezaujala.

Blanka Skalíková, kronikářka obce

SDH HUKOVICE INFORMUJE...

NOVOJIČÍNSKÁ LIGA V POŽÁRNÍM SPORTU

V Lubině - Větrkovicích proběhla v sobotu 21. 9. poslední soutěž v požárním sportu v NJ Lize.

O konečném pořadí se rozhodlo až posledním útokem v každé kategorii. Ženám z Hukovic se pokus podařil a v Lubině zvítězily.

V konečném pořadí NJ Ligy skončily stříbrné.

Muži měli skvěle rozběhlý útok, bohužel smolný prostřik na pravém proudu je odsunul z předních pozic a brali minimum bodů. Průběžnou bronzovou příčku v NJ lize neuhájili.

Naši veteráni nakonec po vítězství na domácí soutěži v Hukovicích berou čtvrtou pozici v NJ.

Děkujeme sponzorům a všem občanům, kteří podporují hasiče z Hukovic svou účastí na akcích. Zájemci o hasičský sport přijďte mezi nás! Hasičský sport můžete dělat v každém věku, Začít není nikdy pozdě!

KURZ BEZPEČNÉ JÍZDY

Dne 6. září se členové jednotky zúčastnili kurzu bezpečné jízdy na polygonu v Ostravě kde si bezpečně zdokonalovali své řidičské dovednosti. Kurz bezpečné jízdy pro strojníky jednotek SDH obcí Moravskoslezského kraje je dotován z rozpočtu Moravskoslezského kraje.



AKCE V MĚSÍCI ŘÍJNU

KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ SDH HUKOVICE

Kroužek mladých hasičů SDH Hukovice již v nových prostorách hasičské zbrojnice v Hukovicích. **První schůzka 3. října v 16,30 hodin**

v kulturní místnosti hasičské zbrojnice v Hukovicích.

Zveme všechny zájemce z řad mládeže a dětí ! Zaměření na hasičský sport, soutěže, zdravotvědu, přírodu a rybaření.

Více informací - tel.775 147 355

KONCERT V BARTOŠOVICKÉM MLÝNĚ

Nenechte si ujít koncert na Bartošovickém mlýně ve stylu Blues, Soul, Jazz nebo R.N.B.

V příjemné atmosféře se vám představí Eva Němcová a Lukáš Kopec.



~ THE ~
BLUE MAKERS

D4. 10. 2019, 19:30
BLUES, SOUL
JAZZ, R'N'B

Muzeum a galerie
**BARTOŠOVICKÝ
MLÝN**
TECHNICKÁ KULTURNÍ PAMÁTKA

DEN SPOLKŮ

se bude konat v sobotu 5. října 2019, od 14,00 hodin na fotbalovém hřišti v Bartošovicích. Šestičlenná družstva spolků nastoupí proti sobě v netradičních soutěžích. Přijďte se pobavit a povzbudit soutěžící ! Občerstvení zajištěno !

BARTOŠOVICKÉ KERAMICKÉ PATLÁNÍČKO OPĚT ZAČÍNÁ



Přijďte v pondělí 7. října od 16,00 do 18,00 hodin do zámku v Bartošovicích.

Po dohodě lze zvolit jiný čas, nikoliv den. Tohoto uklidňujícího relaxu se může zúčastnit každý dospělý, více informací obdržíte až v dílničce.

Kontakt: Lucie Halmová, tel. 724 846 663

Těší se na Vás Lucka & spol.

Místní organizace Rybářského svazu v Bartošovicích
ve spolupráci s vedením ZŠ

vyhlašují pro žáky Základní školy Bartošovice
výtvarnou soutěž na téma

Život ve vodě

Soutěž proběhne ve dvou věkových kategoriích (1. a 2. stupeň ZŠ). Práce, které musí být na rubu čitelně podepsány s uvedením třídy kreslíře, odevzdejte svému učiteli výtvarné výchovy. Poslední termín pro odevzdání výkresů je 25. říjen 2019. Tři vítězné práce v každé kategorii budou odměněny hodnotnými věcnými cenami. Nejlepší práce budou vystaveny v prostorách bartošovického zámku při „Podzimních pooderských rybářských slavnostech“. Tam proběhne i vyhlášení vítězů a předání cen.

SETKÁNÍ BÝVALÝCH SPOLUHRÁČŮ

TJ Sokol Bartošovice, z.s. pořádá setkání bývalých spoluhráčů, které se bude konat **v sobotu 12. října 2019 od 13,00 hodin na hřišti FK Bartošovice**. Občerstvení zajištěno!

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V měsíci říjnu oslaví svá životní jubilea naši spoluobčané

pan Jan Halm

pan Jiří Holub

paní Ludmila Lipková

pan Břetislav Prášil

Oslavencům přejeme do dalších let hlavně hodně zdraví, štěstí a osobní pohody !



Rozloučili jsme se s
panem Milanem Brišem

PŘIPRAVUJEME....

PODZIMNÍ POODERSKÉ RYBÁŘSKÉ SLAVNOSTI

spojené s výlovem Dolního bartošovického rybníka se v letošním roce budou konat **v sobotu 2. listopadu 2019** na zámku v Bartošovicích, včetně doprovodného programu.



VYSTOUPENÍ OPERNÍ PĚVKYŇĚ NÁRODNÍHO DIVADLA
NA ZÁMKU V BARTOŠOVICÍCH

V pátek 8. listopadu 2019 v 19,00 hodin vystoupí v prostorách zámku v Bartošovicích operní pěvkyně Vanda Šípová v roli Helgy z opery *Sternenhoch*, ve které debutovala v pražském Národním divadle v dubnu 2018.

Inscenace Acherova Sternenhocha v režii Michala Dočekala se stala doslova operním hitem současnosti, o čemž svědčí neutuchající zájem o ni ze strany diváků, kritiky či festivalů. V anketě Divadelních novin získala titul Inscenace roku 2018. Opera je nastudována v esperantu.

Milovníci opery si jistě přijdou na své, proto využijte této jedinečné nabídky a prožijte příjemný večer v prostorách zámku v Bartošovicích s umělkyní Národního divadla.

Cena vstupenky 200,- Kč, předprodej na obecním úřadě od 1. října 2019.

BEZPEČNOSTNÍ DESATERO

Vážení občané,

součástí zpravodaje je leták „Bezpečnostní desatero“, který je vydáván Ministerstvem vnitra, generálním ředitelstvím Hasičského záchranného sboru, odborem prevence, jako preventivní materiál upozorňující na nejčastější příčiny požárů v domácnostech, jejichž počet se neustále navyšuje. Věnujte prosím radám, které jsou v letáku pozornost, zvláště nyní, kdy začíná topná sezóna. Dodržováním desatera z letáku můžete značnou měrou přispět k ochraně svých domovů, ale především zdraví a životů svých i vašich nejbližších.

KRAJSKÁ SBÍRKA POTRAVIN

Potravinová banka v Ostravě, ve spolupráci s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje a Muzeem Novojičínska, příspěvkovou organizací, pořádá v rámci akcí k Mezinárodnímu dni za vymýcení chudoby v **Žerotínském zámku v Novém Jičíně ve dnech 14. – 18. října 2019**

KRAJSKOU SBÍRKU POTRAVIN

Výtěžek sbírky je určen pro uživatele služeb: Charita, Armáda spásy, Slezská diakonie a další

Jaké potraviny je možné přinést: trvanlivé potraviny před datem spotřeby (cukr, olej, luštěniny, konzervy všeho druhu, těstoviny, rýže, paštiky, čínské polévky, sirupy, čaje, cukrovinky pro děti, apod.)

Jaké potraviny nejsou vhodné: domácí výrobky (marmelády, kompoty), čerstvé potraviny, vajíčka aj.

Kdy a kde je možno potraviny odevzdat: Žerotínský zámek v Novém Jičíně, 28. října 51/12, pokladna muzea v době od 8.00 do 16.00 hodin

Kontakt: Vlastimil Pastorek – tel. 556 701 156



POZVÁNKA NA DEN PĚSTOUNSTVÍ V MSK



Náhradní rodinná péče má v našem kraji dlouholetou tradici a podporu, a i když počet náhradních rodičů v posledních letech výrazně neklesá, pořád existují děti, kterým se ji zajistit nedaří. Jedná se o téma, které

by si ve společnosti zasloužilo větší pozornost, neboť jde o jednu z možností, jak umožnit dětem, které neměly štěstí vyrůstat ve vlastním rodinném prostředí, reálně žít v rodině, která jim nabídne lásku, zázemí a prostředí k vytváření žádoucích rodinných vzorců chování.

Moravskoslezský kraj, který realizuje již od roku 2011 kampaň pod názvem Dejme dětem rodinu, se rozhodl poděkovat pěstounům za jejich ochotu pomoci dětem, které nemohou vyrůstat ve svých biologických rodinách a připravit akci pod názvem „Den pěstounství“.

Den pěstounství se uskuteční dne 12.10.2019 od 10 hodin do 18 hodin v Dolní oblasti Vítkovice z.s. V rámci této akce budou moci pěstounské rodiny bezplatně navštívit Svět techniky a spolu s ostatními návštěvníky, kteří v daný den obdrží 20% slevu na vstupné, mohou také bezplatně využít další doprovodný program. Součástí akce bude také komponovaný program složený z vystoupení dětí, které vyrůstají v náhradních rodinách.

Lidé, kteří o nějaké formě náhradní rodinné péče uvažují, mohou uvedenou akci využít k bližšímu seznámení s celou problematikou.

Bližší informace lze také najít na webových stránkách: <https://dejmedetemrodinu.msk.cz/>.

Mgr. Richard Pešat
vedoucí oddělení SPOD